

**Отзыв научного консультанта о доценте кафедры
госпитальной хирургии Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования «Башкирский
государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации (ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России)**

Рисберга Романа Юрьевича,

представившего диссертацию «Профилактика осложнений при чрескожном
коронарном вмешательстве у больных ишемической болезнью сердца » на
соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности

14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

Рисберг Роман Юрьевич, 1983 года рождения, окончил лечебный факультет Башкирского государственного медицинского университета в 2006 году. В 2006-2007 гг. прошел обучение в интернатуре по хирургии на кафедре общей хирургии на базе РКБ им. Г.Г. Куватова. С 2007-2009 прошел клиническую ординатуру по сердечно-сосудистой хирургии на кафедре госпитальной хирургии на базе клиники БГМУ и ГБУЗ «Республиканского кардиологического диспансера». Имеет сертификат специалиста по специальности «сердечно-сосудистая хирургия».

В 2009 году поступил в очную аспирантуру на кафедру госпитальной хирургии, по завершению которой в 2012 году защитил кандидатскую диссертацию на тему «Стимуляция неоангиогенеза при остром инфаркте миокарда». Первичную специализацию по рентгенэндоваскулярным диагностике и лечению в виде 4-х месячного обучения прошел в НИИПК им. Е.Н. Мешалкина г. Новосибирск в 2012 году. В 2013 году прошел первичную специализацию по специальности: «Функциональная диагностика», в 2014 прошел обучение по «Функциональным и ультразвуковым методам диагностики заболевания сосудов» ИПО ГБОУ БГМУ. С 2008-2011 работал врачом сердечно-сосудистым хирургом в отделении хирургического нарушения ритма и ЭКС ГБУЗ РКД. С 2011 врач по эндоваскулярной диагностике и лечению в отделении РХМДиЛ№1 ГБУЗ РКЦ – высшей квалификационной категории. С 2012 года и по настоящее время работает доцентом кафедры госпитальной хирургии ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации. Является заведующим по учебной работе кафедры госпитальной хирургии в ГБУЗ «Республиканский кардиологический центр». В 2018 году в Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении дополнительного образования «Российская медицинская академия непрерывного профессионального образования» Министерства здравоохранения Российской Федерации подтвердил сертификат по специальности сердечно-сосудистая хирургия.

Основная научная деятельность Рисберга Р.Ю. посвящена исследованиям в области сердечно-сосудистой хирургии, в частности задачам улучшения результатов лечения больных ишемической болезнью сердца, им освоены основные методы планирования и проведения научных исследований, анализа

результатов, математического моделирования, самостоятельно выступает в качестве постановщика задач и программиста.

При выполнении докторской диссертации проявлял себя как грамотный специалист, ответственный, целеустремленный и опытный исследователь, умеющий достигать поставленные цели, выполнять научную работу и доводить идеи до воплощения. В ходе исследования изучил достаточное количество отечественной и зарубежной литературы. Постоянно улучшает свою квалификацию. Выступает на научных конференциях российского и международного уровня с результатами своих исследований. По теме диссертации более двадцати выступлений, из них четыре на международном уровне, опубликовал более шестидесяти научных работ, соавтор более двадцати патентов на изобретение.

В результате его работы значительно улучшены результаты лечения больных ишемической болезнью сердца путем прогнозирования и профилактики осложнений при чрескожном коронарном вмешательстве, и совершенствования этого метода. Он провел анализ существующих осложнений и выявил наиболее значимо влияющие на результат, впервые определил основные предикторы наиболее частых итраоперационных, ранних послеоперационных и поздних послеоперационных осложнений при чрескожном коронарном вмешательстве, изучил отдаленные результаты лечения более шести тысяч больных после чрескожного коронарного вмешательства у больных ишемической болезни сердца, предложил способы снижения риска эндоваскулярного лечения больных ишемической болезнью сердца, выявил влияние оптической когерентной томографии на краткосрочный и отдаленные прогноз при имплантации внутрисосудистых рассасывающихся каркасов. Определил роль миокардиальных мышечных мостов в развитии тромботических осложнений при стентировании коронарных артерий, разработал способ определения давления и устройство для измерения воздействия на туннелированный участок при наличии миокардиального мышечного моста, построил и воспроизвел модель мышечного моста в экспериментальных условиях. Разработанные методики профилактики и модели прогнозирования осложнений при чрескожном коронарном вмешательстве внедрены в лечебный процесс в ГБУЗ Республиканский кардиологический центр, а теоретические результаты исследования факторов влияющих на результат операций, профилактики осложнений и модели прогнозирования внедрены в учебный процесс в ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Рисберг Р.Ю. проявил себя как способный, грамотный ученый, клиницист и хирург, прекрасно овладевший базовыми и техническими навыками, обладает изобретательностью и творческим подходом, непрерывно осваивает новые методы, самостоятелен и честен. При работе в коллективе способен ясно и правильно передавать мысли, обучать медицинский персонал, легко вступать в сотрудничество и общение с коллегами.

По исследовательским навыкам, умениям, уровню знаний, человеческим качествам и объему выполненной работы Рисберг Роман Юрьевич безусловно может претендовать на ученое звание доктора медицинских наук.

Рисберг Р.Ю. со своей работой на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности сердечно - сосудистая хирургия соответствует всем требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней критериям Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. №842 (с изменениями от 21.04.2016г. № 335).

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет Д 208.061.06 на базе Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение "Приволжский исследовательский медицинский университет" Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Научный консультант:

Заведующий кафедрой госпитальной хирургии
Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Башкирский государственный медицинский
университет» Минздрава России,
доктор медицинских наук, профессор

 B.V. Плечев



ФГБОУ ВО «Башкирский государственный медицинский университет» Минздрава России
Адрес: 450083, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина 3
Телефон: +7(347) 272-92-31
Сайт: www.bashgmu.ru
e-mail: priemka_bashgmu@mail.ru